
HIRDETÉSEKET
a lap kiadóhivatala vesz fel.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Hirdetési mellékletek jutányos árban fogad
tatnak el.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, Vili., József-utcza 15.sz.
A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, az előfizetési 

és hirdetési pénzek a kiadóhivatalhoz czimzendők.
Kéziratokat a szerkesztőség' nem ad vissza.

Előfizetési ár a „Gazdasági Lapok“ nélkül :
13’— kor,
6-50 „

Egész évre lFél

TELEFON! JÓZSBf 40—66« zolt mészadagok elfogyasztása után többet toj- A kisgazda baromfitartásának hasznát és jó
nak, a tojások nagyobbak és keményebbek. A védelmét csak úgy fogja látni, ha már most 
szükvérü, a lesoványodott egyéneknek, kiken gondoskodik a szükséges takarmánymagvak ter- 
betegségi tüneteket felismerni nem lehet, igen meléséről. A komoly idők érdeke kívánja, hogy 
jó orvosszer a mész. Alkalmas szer ez a máj, a kenyér- és olajmagvak emberi táplálkozásra 
lép és vese működési zavarai esetén rheumás fordittassanak, a baromfi részére termeljen haj
betegségek, gümőkórság s egyéb betegségek dinát, cirokmagot és kölest. A tojás és baromfi 
során is jótékony hatású lehet a mésznek ada- ára nem fog egyhamar leszállam s igy a termelő 

93 golása. ' ' K ' ................................ .... .

Ab • lapokban foglalt minden csikkért as utAnnyomós 
joga fentartva.

KÉZIRATOKAT A SZERKESZTŐSÉG MÉM AD VISSZA

TARTALOM.
bőségesen meg fogja találhatni számítását min* 

Grams cikke azért is időszerű, mert napjaink- den más termék ellenében,
93 ban a gazdák kénytelenek állatjaiknak külön-

A mész szerepe a táplálkozásban. -—a. ... -....................
Tyuktarlásró], tojásdrágaságról és a tojás előállítási költs
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Egy kis helyreigazítás és figyelmeztetés .............................
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Kérdések: Kérdések a tyuktenÿésztés köréből. 
Feleletek: Feleletek a tyuktenyésztés köréből ...

Hírek ... — ... "... — — — — — — — — —

Tegyük vizsgálat tárgyává a tojás előállitásá- 
93 féle póttakarmányt adni, melyek réndesen mész nak költségeit. Ez egyes udvarok és telepek sze

szükében vannak. rint különböző. Vannak, akik a konyhahulladék
Grams azt mondja, hogy a »Kalz« néven for- értékesítésére tartanak 3—4 darab tojó tyukdt.

95 galomba hozott mészkészitmény calcium chlo- Ezek tyúkjainak napi mageleségpótléka mintegy
== ratum vizes oldata többet érne, mint az eddig két fillérbe, egy tyuk évi elesége 7 korona 30

használt phoszphorsavas mésztakarmány. Az fillérbekerül. Egy tyuk évi tojáshozamát 100
emberi élelmiszerek közül nagy mésztartalmú darabra véve, a tojás darabja 7—8 fillérbe

__ a tehéntej, tojás, paraj, kel és káposztafélék.

94

kerül.
Egy másik, 15 —20%, a tyuktartóknak zárt, 

nagyobb udvarban mintegy busz darab tyúkot 
tart, ezek eleségét kizárólag készpénzen veszi. 
Az ily tyuk hét fillér napi eleségköltség mellett 
egy évben 25 korona 55 fillérbe kerül, kocká
zatra 4 korona 45 fillért számítva, összesen 30 

nak nagy emelkedése előre volt látható, mert korona darabonkénti költség esik a létszámra, 
nyilvánvaló, hogy a vágóállatok számának csők- A számításba vett 100 darab tojás darabja itt 
kenése következtében a baromfi, mint tojás- 30 fillérbe kerül
termelő alanynak tömegesebb levágása követ- Végre a falusi kisgazdák és tanyai kisbirtoko- 
kezik és igy mint annak természetes folyománya, Sok tojótyúkja az évnek több mint kétharmadán 
kevesebb a tojás, tehát nagyobb kereslet folytán csaknem teljesen nélkülözheti a kész szemele- 
magasabb ára is lesz. De előre volt látható a séget, ezek tyúkjainak naponkint és darabonkint 
tojás árának emelkedése, mert ez a húsárak (7/3) 2 33 fillérbe kerül a kész elesége, évenkint 
emelkedését kell hogy kövesse, a hús ugyanis tehát 8 korona 50fillérbe. Kotló,kockázat stb.-re 
ugyanazon tápalkatrészeket foglalja magában, 30%-ot hozzá számítva, 11 korona az évi költ- 
mint a tojás s igy e kétnemű élelmiszer árai ség. A 100 darab tojáshozamot feltételezve itt, 

sokban különbözhetnek. A könnyebben egy darab tojás előállitási költsége 11 fillér, 
emészthető húsok : a szárnyas, hal, borjú kilója Ilyen pedig az országban 75 - 80%-a a tyuk- 
ma átlag mintegy tiz korona, mig az egy kilo- tartóknak és tojástermelőknek, 
gramm friss tojás (1 71/2 á 40 fillér) hét korona. A termelő kap az ő 11 fillérbe kerülő tyuk- 
A közvélemény szerint igen drága tojás tehát tojásáért 15 fillért, a fogyasztó fizet ezért 38—40 
még most is jóval olcsóbb, mint a vele egyenlő fillért : hol van itt a nagy hiba? A tojás beszer- 
tápértékü és emészthetőségü hús. A szaklapok zése körüli szervezetlenségünkben. A nehéz 
közgazdasági rovatait figyelemmel kisérve, már idők elmúltával ez ellen is kell majd valamit 
jó eleve tudni lehetett, hogy a legjelentéke- 

Grams dr. állatorvos ily cimü felolvasásának nyebb áremelés az által fog bekövetkezni, hogy 
rövid kivonatolása bizonyára érdekli majd a lap szövetségesünknek, Németországnak kell majd Ha a hősök visszatérnek

tojástermelésünk egy részét átengednünk.
A tojásdrágaság okai a felhozottak szerint a 

baromfiállomány csökkenése folytán visszaesett

a.Védőoltóanyagok
Tyuktartásról, tojásdrágaságról és a tojás 

előállitási költségeiről.
lépfene, sertesorbáncz, serczegó üszők, giimökór stb ellen.

RAPID SERUMOK
lépfene, sertésorbáncz, serczegó üszők, sertésvész, vérhas, 

fertőző tüdőlob, baromfi kolera, mirigykor stb. ellen A tojásdrágaság, szabatosabban a tojás árá-

ÁLLAMI FELÜGYELET ALATT ÁLLÓ

LABORATORIUM
VÉDÖOLTÓANYAGOK TERMELÉSÉRE 

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG OOOOOO
BUDAPEST, IX., LÓNYAY-UTCZA 18/b.

Sürgönyczim ï Vaccin Budapest.
Interurban 

telefon :
reggel 7-töl este 6-ig : József 20-14. 
este és éjjel: József 22—58.I

nemSerumos kombinált oltóanya« 
gok fertőzött állományok és 
gyógyító oltóanyagok beteg

állatok kezelésére.
Kívánatra specziális tájoltóanyagok készíttetnek.

A mész szerepe a táplálkozásban. L. P.tennünk !

a harctérről, 
nem kell előttük magad szégyélnéd, hogy 
itthon voltál, mialatt ők a hazáért vé- 
reztek és szenvedtek, mert hadikölcsönt 
jegyeztél. A ki mindkettőt megtette, az 
kötelességét is kétszeresen teljesítette.

olvasóit. Az ember és állat ösztönszerüen el
árulja azt, hogy mészre van szüksége, a gyer
mek nagy kedvvel a krétát rágja, a sertés a fal
vakolatát falja le, a szarvasmarha a szőrét nyalja tojástermelés, ennek következménye a kevesebb 
le, a juhok gyapjúkat rágják, a tyiik a tollát tép- áru, tehát a nagyobb kereslet, aztán a hustáp-
deli, a kutya és sertés a csontot szereti enni, a szerek árai, végre a tömeges kivitel. Enyhíthető
szárnyasok a tojásukat elköltik. Grams dr. a a tojásdrágaság meglevő tyukállományunk ki-
fokozol! mészadagolás következményeképp a jróWje. ‘niad “áruskátának ®gy kis helyreigazítás és figyelmeztetés,
kővetkezőket sorolja fel. Az ellesek, de a mag- ivadekokbol, a tojötyuKOK piaci arusitasanaK _
zatok száma is növekszik. A petefészekmüködés megtiltása, a tyukeleség beszerezhetésénekmeg- Múlt heti Szemlénk utolsó részletében az Or- 
élénkülése révén a tojások hamarább megérnek, könnyítése által; végre, hogy ocsun kivül egyéb szágos Méhészeti Egyesületet okolta munkatár-
A porcok, inak, csontok, fogak jobban fejlőd- mageleség felhasználása is megengedtessék. A sunk a méhek részére kiutalt cukor késő meg-
nek. A vér hamarább megalvad. A fehér vérsej- tojás tömeges kivitele csak a belfogyasztás biz- érkezése miatt. Időközben szerkesztőségünk
tek baktériumölő tulajdonsága növekedik. A tositása után volna megengedhető. biztos forrásból határozott tudomást szerzett
vérér fala sűrűbbé válik, a vérnyomás csökken, A gazdaságos tojástermelés, valamint a ba- arról, hogy a cukor ügyben nevezett egyesület 
ilyenformán a savó és a vér anyagainak kiszi- romfi többtermelés problémájának mikénti meg- múlt év augusztus óta minden lehetőt elkövetett,
várgása is kevesbedik, ilyen étrendre fogva az oldása e lapok hasábjain 191o. évi 13. és 41. hogy az ország méhészkedő gazdáinak cukor
állatot, a kiszivárgás teljesen meg is szűnik. Az számban — részletesen ki van fejtve s az most iránti igényét lehetőleg mielőbb kielégíthesse s
izmokat és a szivet is ilyenképpen erősíthetjük is alkalomszerű s igy elég az ott mondottakra a őt e téren semminemű mulasztás nem terheli,

termelők figyelmét felhívni. A cukor késedelmes szállítása onnét szárma*
Tömegesen és olcsón tojást termelni csakis a zott, hogy a Cukorközpont nagyon későn utalta,

kisgazdák képesek s igy a kisgazdának kellene ki a cukrot oly gyárból, melyből azt katonai
megadni az ehhez szükséges módokat és esz- szállítások miatt elküldeni a rendes vonalon nem
közöket. lehetett s később is csak nagy kerülővel érkezett

s ezzel az állatok munkabírását fokozzuk. A 
mészszel való táplálkozás ió hatással van az 
agyvelő szürke állományára is. Ezek szerint a 
mész a vemhes és növekedésben levő állatok
nak fontos tápláló anyaguk. A szárnyasok foko-

Budapest, Vlf. kerület, Alsúerdösor-utca 12. sz 1/14. 
Sürgönyeim Malacos Budapest.

Telefon: Helyközi Interurban: József 15—49.
Píeilícr Lajos Ferencz

sertéskereskedelmi és szarvasmarha kereskedelmi irodája.
Feljavított sertést, kész hízott sertést, süldőt, malacot megfelelőéi legmagasabb 
áron vásárolok. Hizlalásra és közélelmezést e. Kérek ajánlatokat.

Megjelenik minden vasárnap,XVII évfolyam 24 szám 1Bi7. junius 17
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FORRÓGÖZÜKÉIKEMNA
szabadalmazott

SCHMIDT mérnökdoktor kirne ves füsteső-tulkevitőjével. 
r Minden más nedvesgőz-, compound- vagy eompound-tulheviteti rendszert úgy teljesítő

képesség, mint tartósság tekintetében messze felülmúlnak és lényegesen
/<-

kevesebb szenet fogyasztanak.
Referenczlákkal, kimerítő felvilágosításokkal és költség veté sekkel szolgál :

KEMNA J. BUDAPEST, VI., Vilmos császár-ut 51. Sürgöoyczlm : Kemna, Budapest.
Telefon öl—-21.H K S! S! :: »

a redukált mennyiség Budapestre a vezérkép- delmezőség rovására menne — hogy a fentebb 
viselőséghez, a »Háztartás« szövetkezethez, megnevezett tojásmennyiséget letojhassa. Ha 
mely azt azonnal (természetesen csak megfele- azonban jó szem-, növényi- és állati eleségek- 
lőleg kisebb mennyiségben) tovább szállította a kel és gondos ápolással elérjük azt, hogy tyuk- 
megrendelés, illetve kérvény beérkezésének sor- jaink tojáshozama 120-ra, 150-re emelkedik, 
rendjében. A Cukorközpont a földművelésügyi közel 3 esztendei tyukeleséget takarítunk meg, 
miniszter által engedélyezett cukor mennyisé- amennyiben 3—4 esztendei tény észidő alatt a 
gének tényleg kiutalt részét (mindössze nem megjavított tojásprodukció révén tekintélyes to- 
egészen felét) sem egyszerre, hanem több rész- jásmennyiséghez jutunk, eredetileg ahhoz, me- 
letben utalta ki, ami szinte késedelmet okozott, lyet hanyag tartás és felületes takarmányozás 

Ez alkalommal azonban figyelmeztetni köte- mellett csak 7 esztendő alatt érhettünk volna el.
Mindezekből önként következik, hogy tyúkokat 
3-4 évnél tovább nem okszerű tartani. A ka
kast nem tanácsos addig tartani, amig párzó
képes, ha tenyésztési célokat szolgál, hanem 
csupán hatesztendős koráig, azontúl tisztán 
diszkakasokat — különösen szép példányokat — 
érdemes a baromfiudvarban megtűrni. K. Zd.

s azzal érvelnek, hogy amig Ausztriában már 
régóta maximálták a vágómarhaárakat, addig 
nálunk ez még most sem történt meg. Ezáltal a 
magyar gazda q.-ként 150—200 K-val többet 
kap marhájáért, mint az osztrák állattartó gazda. 
Sürgeti a lap a sertésárak revideálását is, 
amelyre annál nagyobb szükség van, mert Ma
gyarországon a sertések bevásárlását nem ellen
őrzik eléggé szigorúan. — Ezzel szemben meg 
kell állapitanunk, hogy a magyar közönség az 
osztrák iparcikkekért 400—1000% kai fizet töb
bet, mint jogos volna s igy junktimot ajánlunk. 
(Az Újság).

A vadászok figyelmébe ! A kereskedelmi 
miniszter a földmivelésügyi miniszterrel egyet- 
értőleg az elsőfokú iparhatóságokhoz intézett 
rendelettel engedélyt adott arra, hogy az Első 
Magyar Sörétgyár, Selmeczy Miklós és Társa 
losonci cég a vadászjegygyei biró vadászok 10 
kilogrammot meg nem haladó ólomkészletét, 
mely az 1449/1916. M. E. sz. rendelete értelmé
ben zár alatt nincsen, serétté átdolgozhassa a 
következő feltételek mellett : Sörétet csak az 
gyárthat, akinek »sörét igazolvány«-a van, me
lyet a vadászjegyet kiállító adóhivatal szék
helyén illetékes elsőfokú iparhatóságtól kaphat. 
A sörétigazolvány váltásakor a vadászjegyet be 
kell mutatni és írásban kinyilatkoztatni, hogy 
az átdolgozandó ólomból nyert sörétet kizáró
lag vadászati célra használja fel az illető és azt 
el nem adja. A sörétigazolványt két példányban 
kapja a kérelmező, hogy az egyiket magánál 
tarthassa, annak igazolásául, hogy a söréthez 
jogos utón jutott, a másik példányt pedig be 
kell küldeni az átdolgozásra szánt ólommal 
együtt a sörétgyárnak. A sörétigazolvány kiadá
sának megtörténtét a vadászati jegy hátlapjára 
feljegyzik. Az Első Magyar Sörétgyár az átdol
gozás végett hozzá beküldött ólmot tartalmazó 
csomagokat egy Losonc város által ebből a cél
ból kiküldött bizottság jelenlétében bontja fel 
és minősiti. A használható ólomanyagot min
denkinek használható ólomkészlete 80%-nyi 
súlyával egyenlő súlyú sörétben adja vissza és 
pedig lehetőleg a beküldő kívánságának meg
felelő 4—6—8—12-es minőségben. Úgy a hasz
nálhatatlan anyagot, mint a használható ólom
ból a 80 %-ot meghaladó mennyiséget hadi cé
lokra adják át és annak árát hadi jótékonysá
gokra fordítják. Az anyag átdolgozási egységára 
kilónként 50 fillér, a csomagolás, kezelés kilo
grammonként 30 fillér. A postai vagy vasúti 
szállítás a beküldőt terheli.

Sertésvéreteség a gyakorlatban. Értesülésünk sze
rint az »Unió« takarmánygyár által készített ser- 
téseleséget oly nagy mértékben rendelik gazdáink 
az elért jó eredmények folytán, hogy a gyár már 
csak szeptemberi szállításra fogad el előjegyzéseket. 
Nagy mértékben próbálták ki az eleség etetését, 
tudomásunk szerint a következő uradalmak és gaz
daságok : báró Nopcsa Elekné, gróf Aimásy Dénes, 
Mindszentantalgyői Hitbizományi uradalom, báró 
Inkey Pál, grót Sztáray Sándor, dr. Hirse i Alfréd, 
Braun Dezső, Milkó Mátyás, Deutsch Mór és Albert 

stb. Olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy 
amennyiben a közeledő őszi idényre szükségletüket 
fedezni akarják, már most jegyeztessenek elő őszi 
szállításra a gyárnál.

lességünk méhészeinket, hogy ne ragadtassák 
magukat el a gazdag akácvirágzástól s ne per
gessék ki az akácmézet, vagy ha már kiperget
ték, raktározzák azt, miután nagyon könnyen 
lehet ily aszály mellett, hogy tisztesfü nem lesz 
s a méhek őszi hordása elmaradván, ismét gyen
gék lesznek a méhtörzsek s azok téli etetésére 
kell tartalékba helyezett méz, tekintve, hogy a 
jövő télre semmi szín alatt sem fognak a méhé
szek cukrot kapni. Hiszen ma már nemcsak a 
cukorkagyárosoktól vonták meg a cukor egy ré
szét, de a cukrászokat is szűk korlátok közé 
szorították (a fagylaltkészítést is be akarják 
szüntetni), sőt arról is folyik tanácskozás, hogy 
gyenge termés esetén a cukorrépának csak felé
ből gyártanak majd cukrot, a többi cukorrépát 
pedig a hadsereg és lakosság élelmezésére (fő
zelék) fordítják.

A földmivelésügyi minisztérium méhészeti 
szakközegeinek az az elve, hogy a jó méhész 
gyenge méhtörzsei felsegélyezésére, téli eteté
sére ne cukrot, de mézet használjon, kivált a 
mai cukorszükvilágban. Aki tehát a sokkal na
gyobb értéket képviselő méhtörzseinek elvesz
tését meg akarja gátolni, áldozzon egypár kilo
gramm mézet e célra.

Hogyha lesz tarlóvirág s őszi hordás, akkor 
aztán már pergethetünk mézet s adjuk el feles
legünket.

HÍREK.
Gyászhirek. Monostori Károly, az Állat

orvosi Főiskola nyugalmazott tanára 65 éves 
korában jobblétre szenderült junius 1-én. Mint 
lapjainknak is sok éven át hűséges munkatársát 
és szakmájának egyik legtevékenyebb harcosát, 
ki majdnem haláláig forgatta a tollat, őszintén 
gyászoljuk. Nyugodjék békében !

Weber Lajos oki. gazda, tart. katonatiszt, 
f öldbirtokos Tolna megyében, a napokban hosszú 
szenvedés után elhunyt. Béke poraira !

Személyi hirek. A király Károly Rezső dr. 
gazd. akad. igazgatónak a közszolgálat terén szer
zett érdemei elismeréséül a II. oszt. polgári hadi- 
érdemkeresztet, Rock Béla dr. töldmiv. minisz
tériumi segédfogalmazónak buzgó szolgálata el
ismeréséül a III. osztályú polgári hadi érdem- 
keresztet adományozta. A m. kir. földmivelés
ügyi miniszter a vízügyi műszaki tiszti személy
zet létszámában Jankó Miklós műszaki taná
csosi cimmel felruházott kir, főmérnököt kir. 
műszaki tanácsossá, Pohl Béla kir. mérnököt 
kir. főmérnökké, Kis Béla kir. segédmérnököt 
kir. mérnökké és Beslity Miklós okleveles mér
nököt ideiglenes minőségű kir. segédmérnökké 
kinevezte.

Állatvédők gyűlése. Az Országos Állat
védő Egyesület és a Magyarországi Állatvédő 
Egyesületek Szövetsége K. Nagy Sándor nyu
galmazott táblabiró elnöklete alatt vasárnap 
tartotta meg közgyűlését. Fodor Árpád tanár, 
főtitkár és Hänsler Károly pénztáros jelentései 
után megtörténtek a választások a következő 
eredménnyel : Elnök K. Nagy Sándor, alelnök : 
Baráth Zoltán táblabiró és Selymesy Ferenc 
erdőtanácsos. Diszfagok : dr. Neuberger Aladár 
és Máday Izidor nyugalmazott miniszteri taná
csos. Öt szövetséges egyesület buzgó elnökét 
pedig tiszteleti tagnak választották meg és pe
dig: Arányi Antalt (Kassa), dr. Orkonyi Edét 
(Szeged), dr. Kiss Elemért (Szentgotthárd), 
Draskóczy Jenőt (Ipolyság) és Palotay Irént 
(Baja).

A magyarországi vágómarhaárak 
maximálását erélyesen sürgeti a bécsi sajtó

Kérdések és feleletek.
Kérdés. Kérdések a tyuktenyésztés kö

réből.
Városban laktunk eddig, most falura költöz

tünk és baromfit szeretnénk tartani, kérem b. 
válaszukat az alanti kérdésekre : 1 Hány tojást 
tojik egy tyuk egy esztendőben ? 2. Meddig 
észszerű a tyúkot tartani ? 3. Milyen nehezek 
átlagban a tojások ? 4. Meddig tenyészképes a 
kakas? M. S.-né.

Felelet. Kérdések a tyuktenyésztés kö
réből cimü kérdésre.

A legtöbb tyukfajta, megfelelő takarmányo
zás mellett, évente átlag 150 tojást tojik. A to
jások súlya körülbelül 60 gramm szokott lenni. 
A tyúkok petefészke rendes körülmények között 
600—800, ritka esetben 1000 petét tartalmaz, 
melyekből — magától értetődik — fokozatosan 
tojások képződnek. Ha tehát a tyuk helytelen és 
rossz takarmányozás mellett évente csupán 
80—100 tojást tojik, ami sajnos, eléggé gyakori 
eset, 6-7 esztendeig kellene őt tartanunk és 
főként etetnünk, — ami mindenesetre a jöve-

stb

A a Magyar Gazdaszövetség fogyasztási és értékesítő szövetkezete bármely községbe költségmentesen 
küldi ki megbízottját, a hol fogyasztási és értékesítő szövetkezetei akarnak szervezni. Mielőtt a moz
galmat megindítanák, forduljanak a kezdeményezők útbaigazításért a66 „Hangya“ igazgatóságához : Budapest, IX., Közraktár-utca 34. sz.
1915. év végén a kötelékéhez tartozó szövetkezeteknek 228.403 tagja volt. A szövetkezetek tartalék- 
alapja 6,665.206 korona volt. Az évi tiszta nyereség 568.960 korona, az összes áruforgalom pedig 
77,069.069 korona volt. A ,,HANGYA" boltok száma ez idő szerint 1400. Földmivelő népűn t er
kölcsi emelkedésének és vagyoni gyarapodásának legbiztosabb eszköze a gazdasági szervezkedés 
s a termelés fejlesztése. Az értékesítés kedvezőbbé tétele, a háztartási és gazdasági szükségletek 
jutányosabb beszerzése csak fogyasztási és értékesítő szövetkezetek utján érhető el.99



Lépfene 
Veszettség 
Takony kór 
Ragadós száj- és kö

römfájás 
Juhhimlö
Ivarszevi hólyagos 

kiütés 
Rühkórr 
Bivalyvész 
Sertésorbáncz 
Sertéspestis
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88
2

31
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3
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Sovány sertésárak.
Url Rezső bizományos, VIII., Népezinbáz-utcza 22. Eredeti 

tudósítás 1917. junius 14.
Ár élősúlyban 4% engedmény.

Vészen átment ....... . . 60—ICO kg. fill. 600-600. . 100—120 
. . 120—160 
. . 160-2CO 
. . 60—100 . . 100—120 
. . 120—160 

. 160—200

„ 600—600 
„ 600—600 
„ 600—6C0 
„ 580—580 - 
„ 580-580 
„ 580—580 
„ 580-580

Vészen át nem ment

Irányzat élénk "az árak szilárdak.

Az állati betegségek összegezése 
junius hó 10-ón.

A betegség neme
A múlt heti állapot

hoz képestÖsszesen
több kevesebb

be be
i M S-■<DtD<6 <6> >:o =8T5 *d33 3

Motoros cséplőkészletek, 
magánjárók, benzin- és 

nyersolajlokomobilok,
Dénes B. Betéti Társaságnál, Budapest, VL, Vilmos császár-ut ólig.

aratógépek és fűkaszálók, valamint az 
összes mezőgazdasági gépek, u. m. 
ekék, töltőekék, boronák, vetőgépek, 
kapálók stb. azonnal szállíthatók 
■ raktárról ------ -

51 Ia

ÁLLAMGEPGYÁRI
„ASTRA“ gázmotorok, 

„ASTRA“
„ASTRA“ gázekék.

I

Az „ASTRA11 gázgépek üzeme a legolcsóbb 
óránként és lóerőnként 450+490 gramm 
faszenet fogyasztanak, — Golyóscsapágyas 
cséplőgépek, gőzlokomobilok, utimozdo- 
nyok, elsőrangú mezőgazdasági gépek, —

Árjegyzékkel és árajánla
tokkal szívesen szolgál a

Magyar Királyi Államvasutak 
Gépgyárának Vezér’ ■i

Budapest, Vilmos császár-ut 32.
545

Vásári tudósítások.
Országos vásárok. 1917 junius 18-tól junius 25-ig.
Junius 18. Avasujváros, Geletnek, Hetes, Kadar

kút, Kismarja Kiszetó, Murahely, fagybaracska, 
Nemesvid, Németpróna, Rábahidvég, Tenke, Tokaj, 
Turócszentmárton, Verbóc, Szilágygörcsön.

Junius 19. Galánta, Gölnicbánya, Illává, Magyar- 
mecske, Nagybörzsöny, Nagydobrony, Vári.

Junius 20. Árkod, Bártfa, Bégaszentgyörgy, 
Felsőlendva, Felsőstübnya, Kaba, Kisszeben, Kő
rösbánya, Nagycsanád, őriszentpéter, Privigye, 
iLtrázsa, Tiszaujlak, Ubrezs, Zsablya. Zsámbék.

Junius. 21. Dobra, Fehértemplom, Makkfalva,

1917. junius 17. Állattenyésztési és tej gazdasági lapok 95

Baífiaháncs 
szőlőkötözőzsinegei

pótlására ajánlunk

K 5.50papirfonálból, kilogrammonként

Manilla 
kévekötőfonalai

pótlására ajánlunk

papirfonálból, kilogrammonként K 6,50

oooooooooooo 557

Mintával kívánatra szívesen szolgálunk!

Schottola Ernő, Budapest
VI. kér., Vilmos császár-ut 53. sz.

Segesvár, Süttő, Szepesolaszi, Tapolyhanusfalva, 
Torda.

Junius 22. Brád, Dömsöd, Karcfalva, Kecel, 
Szarvas, Tölcsva, Zsombolya.

Junius 23- Alvinc, Havasmező, Jolsva, Ócsa, 
Periasz, Somkerék, Újbánya.

Junius 24. Alsórákos, Apostag, Bánokszent- 
györgy, Barcs, Dunapataj, Felsővadász, Tgal, Jász- 
apáti, Kiskundorozsma, Kissélyk, Kisújszállás, Kula, 
Marospetres, Mezőkövesd, Mozsgó, Ráckanizsa, Szé
kesfehérvár.

Junius 25. Alsókubin, Aranyosmarót, Bácskossuth- 
falva, Balassagyarmat, Csögle, Érsekújvár, Garara
szén tkereszt, Hadad, Hajdúböszörmény, Kaposvár, 
Kisjenő, Kiskomárom, Komárom, Körmend, Kőrös 
mező, Mándok, Mohács, Morvaszentjános, Mura
szombat, Nagybáród, Nagyharsány, Nagyszalánc, 
Nagyszőllős, Nagyvárad, Nagyvázsony, Nemeshetés, 
Nova, Nyitrabánya, Ótura, Párkány, Pásztó, Pon
tyén, Sajószentpéter, Szerdahelyi Szinna, Szucsány 
Tarpa, Teke, Tiszacsege, Ürmény, Vámosderecske, 
Vittenc, Zalaszentgrót, Zboró.

> ;

Felelős főszerkesztő, kiadótulajdonos : MAILÁTH LASZLO 
Szerkesztő: FEHÉR ZOLTÁN.

♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦

TELEFON:
József 22-41.

♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦

Rövidített »Urgönyozlmem : ■mmBUDAPEST $
Népszinhiz-utcza 22. Y

SERTBIZMÁNY
BUDAPEST.

Sertéstenyésztők és sertéshlzlalók ha jószágukat értékesíteni kívánják forduljanak bizalommal

m|l V 1to'ii'j I* i!y
û

♦♦♦♦♦♦ ♦ ♦♦♦♦♦♦

URL REZSÓ sertésbizományi ezéghez.
Vevők állandóan előjegyezve I
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Pw®s
*4
*4
>
**1 *
¥

Budapest, IX., Tóth Kálmán-utca 8-10. (Htitöház.) |>
Alapittatott 1907-ben. ¥Sürgönyeim: Vadhús. Telefonszám : József 18-61. ¥

¥4 Mindenféle lőtt vadat ¥4
¥
¥

bármily mennyiségben, a mindenkori legjobb árban
*< veszünk *<
¥4 Kiváltaira árajánlattal szolgálunk és megfelelő 

óvadékot teszünk letétbe, nagyobb vadászatok 
eredményét saját közegeink által a legközelebb 
fekvő vasútállomáson vesszük át. A csomago
láshoz szükséges kosarakat az eladóknak ren
delkezésére bocsátjuk. Telepünk nagy hűtő- és 
fagyasztóraktárakkal van ellátva.

¥4
¥

4 *
4 ¥
4 ¥
4 ¥

•iJótállás a biztos ered
ményért nyerset, minden meny- 

nyiségben VESZ és 
ajánlatot kér ;

Husroslos

Baromfi eleség "¡étát
I Reilter Oszkár

Törvé
nyesen 
véd e

kilója I korona.
72325-30% fehérnye, valamint hús- és csontliszt tar

talmánál fogva kiválóan alkalmas a csont- és izom- 
képződés elősegítésére. 4% kg.-os postacsomagokban 
csomagolási költséggel együtt) 5 korona Nagyobb 

mennyiségek vételénél 5% engedmény.

Detsinyi Frigyes, Budapest, V. kér., Vilmos császár-ut 6.nagybecskereki ny. főkapi
tány és fajbaromfi-tenyésztö- 
nek nagysz erű találmánya a

Kapható a „PATKÄNIN“
CŐZMIVELÉS. “Veterinaria Vegyészeti Részv.-Társ.-nál, p atkftnyirtó-Bzer, (nem méreg) 

mely emberre és háziállatokra 
nem ártalmas és fölülmúl min-
iïtLTrt81 doboz ára 3 K
mely elegendő körülbelül 60 pat
kány kiirtásához. — Minder* do
bozhoz használati utasítás van 
mellékelve. Ismertető prospek
tust, melyben le van írva, hogy 
különféle nagysága gazdaságban 
hány adag használandó, kérésre 
ingyen küld a PATKANÎN 
gyár egyedüli elárusítója, a Toron
táli Agrárbank Részvénytársaság, 

Itagybecskereken.

V

Budapest, IX. kerület, Lónyay-utca 18. 

Szállítás csakis utánvét mellett. szántását^mJ|y rigolozástEredeti Fowler-féle nagyobb területek

szőlőtelepítésekhez elvállal

WOLFF ERNŐ8^,S™
Hirdetéseket

felvesz a kiadóhivatal. Budapest-Kelenföldj

wiking-aratógépek Ilf
eredeti svéd gyártmányú ■;

m

Kaszáló-, maroKraKó- és KéveKötőgépeKet
szállít, míg a készlet tart, elsőrendű minőségben a

$
A

Magyar Általános Gépgyár R.-T.
Budapest, VI., Váczi-ut 141.

Sürgönyeim: Magomobil.
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w! ! Nagy tartalék alkatrész-raktár ! ! i
r:.' -«au

703

m
Nyomatott Wodianer F. és Fiai könyvnyomdájában, Budapest, IV., Sarkantyus-u 3.


